

脱贫路上不等靠 幸福生活自己造

——佛图寺村贫困户典型示范脱贫致富纪事

“脱贫先立志，致富靠自己。”这句话在安庆市太湖县寺前镇佛图寺村几位贫困户身上，被诠释得淋漓尽致。贫困群众既是精准扶贫的对象，更是脱贫致富的主体。近年来，在佛图寺村脱贫攻坚的战场上，涌现出一批不等不靠、自强不息、苦干实干的先进个人，他们在党和政府的帮助下，不仅摆脱了贫困，还积极作为，走上了致富道路。

□ 郭琪 星级记者 汪婷婷 文/图



清晨，蔡宗宝牵着牛去深山里放养

“养羊达人”的致富经

黝黑的脸庞，干瘦的身材，57岁的老党员张见坤目光中透着坚毅。他用自己的亲身经历讲述了一个与贫困抗争的故事。

张见坤2014年成为建档立卡的贫困户，家中有90多岁的老母亲、读大学的女儿、患有慢性病的妻子、

聋哑的哥哥……家庭的重担全都落在他一个人的肩头，收入来源仅靠种植一点茶叶，外加打点零工。

虽然被评为了贫困户，但张见坤不愿给党和政府添负担，他每天都在思考如何摆脱贫困。终于，他想到了养羊。为快速掌握养羊技能，张见坤一方面结合实际，积极摸索养殖方面的实用技术；另一方面在技术人员的帮助下，学习饲养技术，并和身边有经验的养殖“老手”交流探讨。

“我的羊都是散养，加上佛图寺村得天独厚的自然条件，养成的羊全是纯绿色、无公害的。”第一年养的20多只羊，年底全部销售一空，加上茶叶销售和打零工的收入，张见坤成为贫困户的第一年就实现4万余元的净收入。2014年底，张见坤向村里递交了一份脱贫申请书。

几年下来，张见坤成了村里的“养羊达人”，不少村民慕名前来求学。大家富才是真的富，面对前来学习的村民，他也毫不吝啬地将自己的经验分享给大家。

全县党员“双培双带”示范户、科技示范户、党员人家、五好家庭、孝亲敬老好家庭……张见坤家中的墙壁上，贴满了他靠勤劳智慧得到的荣誉；计划扩大茶园、申请当村级公路养护员……对于未来，张见坤满是信心。

“独臂”也能撑起家

提到蔡宗宝的名字，佛图寺村的村民都会赞不绝口。然而几年前，蔡宗宝的脸上还是阴云密布。2008

年6月，在外务工的他，一场意外失去了整条左臂。飞来的横祸，使原本就贫困的家庭雪上加霜，他也一度失去了生活的勇气。

上有老，下有小，望着千疮百孔的家，他决心站起来，“独臂”也要撑起这个家。为了适应新的生活，他不断地打工、创业，几经挫折，有时还会遭到别人的冷眼，但他从未向命运低头。

2014年，蔡宗宝成为建档立卡贫困户。就业扶贫、产业扶贫、金融扶贫、医疗扶贫、教育扶贫……在一系列政策的帮助下，一家五口的生活逐渐迎来改善。

“想摆脱贫困过上幸福的生活，不能完全依赖政府。”去年起，蔡宗宝开始发展种养产业，他借了小额贷款，购买了500只鸽苗和100只鸡苗，同时新建了3亩茶园。在夫妻俩每日起早贪黑的悉心养殖下，鸽子和鸡渐渐长大，但缺乏销路，又成了一个新的难题。得知情况后，包村单位安徽出版集团和镇直单位伸出援手，帮助其解决销售问题。

在大家共同努力下，2018年底，蔡宗宝户成功摘下贫困户帽子。同年，大女儿喜结良缘，小女儿考上安徽师范大学，这一年对于蔡宗宝来说，可谓收获满满。

“失去一条手臂，不代表失去整个生活！”今年，蔡宗宝开始专心发展黄牛养殖，并申请成为村里的护林员和村级公路养护员。他说，今年将努力钻研养殖技术，继续扩大养殖规模，用实际行动给全村贫困户脱贫致富带个好头。

□ 地市传真

巢湖首个禁毒教育基地揭牌

6月25日上午，巢湖市首个毒品预防教育基地揭牌仪式暨“6·26”禁毒宣传活动在市体育馆隆重举行。

在揭牌仪式结束后，300余名志愿者和学生代表分批参观禁毒教育基地。工作人员通过多媒体演示、实物展示、写真展板、互动体验、图片展示等多种形式，向参观人员普及禁毒常识、毒品危害、禁毒法律政策。当日，该市还举行了“6·26”禁毒宣传启动仪式。数十名出租司机禁毒志愿者配合民警进社区开展了系列禁毒宣传活动。

□ 杨祖友 张发平

淮南市长热线办公室荣获全国青年文明号

日前，记者从淮南市长热线办公室获悉，经过逐级推报、层层筛选、激烈竞争，淮南市长热线办公室最终在众多参评单位中脱颖而出，被共青团中央授予“2017~2018年度全国青年文明号”荣誉称号，是该办继去年荣获省“青年文明号标兵”后获得的又一殊荣。

市长热线办公室现有工作人员52名，35周岁以下51人，占总人数的98%，均为大专以上学历，是一支充满朝气、奋发有为、乐于奉献的青年团队。2013年至今，市长热线共受理企业和群众各类诉求70余万件，解决了一大批群众反映的热点难点问题，赢得社会各界的广泛认可和好评，连续4年荣获“人民网网民留言办理

工作先进单位”称号，分获“2017年度省级青年文明号标兵”“2018年度全市信访办理工作先进单位”“热线百分百接通率奖”并被市总工会授予“工人先锋号”等一系列荣誉称号。

□ 李东华 记者 吴传贤

郎溪县民警走进监区开展禁毒宣传

“6·26”国际禁毒日，为进一步增强在押人员识毒、防毒、拒毒意识，当日上午9时，郎溪县看守所民警深入监区开展“禁毒宣传进高墙”活动。宣传期间，民警还通过发放传单、设置展板、实物展示、案例解析、互动问答等方式，向在押人员介绍海洛因、冰毒、摇头丸、K粉等毒品的种类特性和识别方法，并就如何“知毒、防毒、拒毒”为在押人员现场解答，让在押人员对毒品的性质、特征以及危害有了更加直观、深刻的了解。

□ 曹开发

巢湖槐林中学举行迎国庆英语主题演讲比赛

日前，巢湖市槐林中学关工委举行迎国庆七十华诞英语主题演讲比赛。

在这次演讲比赛中，12位优秀选手用流利的英语、丰富的感情、恰当的肢体语言，赞叹祖国七十载风风雨雨、七十载历经沧桑、七十载励精图治、七十载灿烂辉煌，抒发了青少年热爱共产党、热爱祖国的炽热情怀。

□ 陈昌根 陈恩友

“悟空”“猕猴”咋分辨？

中国科大制出效率高达89%的手性分离膜

星报讯(范琼 记者 于彩丽)《西游记》中，六耳猕猴和孙悟空站在一起，上天入地都难以分辨，最后只有如来佛筛选出假悟空真六耳，才保证了西行的顺利进行。在生物分子中，也存在许多孙悟空和六耳猕猴难分彼此的情况，这就是所谓不同手性的同分异构体。中国科学技术大学刘波教授课题组近日就利用二维层状材料开发出一种手性分离膜，可以高效地分离不同手性的同分异构体，分离效率高达89%，这一成果有望产业化。该论文于6月7日发表在《自然·通讯》上。

据了解，不同手性的同分异构体也被称为对映异构体，两个分子的化学式一模一样，只是空间结构有差异，一种在空间上左旋，另一种是右旋的。两者的关系像是左右手，看起来一样，但却不能重合。对映异构体的效用有巨大的差异，比如左旋氨氯地平能够治疗高血压，而右旋氨氯地平却没有效用。在生物制药过程中，经常会制备出手性同分异构体，但是我们所需要的却只是其中一种手性分子，需要全部去除另外一种。

手性分离膜是当前被寄予厚望的一种解决方案。目前有聚合物和晶体材料两种方案，但是聚合物膜分离效率低，晶体材料又难以制备成膜。中国科学技术大学刘波课题组从二维层状材料出发，通过调控层间距并在层空间中引入手性位点，开发出高度稳定的手性分离膜。

刘波课题组提出一种依赖静电作用，调控二维材料层间距及其化学环境的普适性策略，可以制备高度稳定的二维薄膜材料，实现亚纳米尺度下对不同尺寸的物种进行精准筛分，从而在污水净化、海水淡化等方面表现出应用潜力。“更重要的是，由于在层间成功引入手性位点，可以用来实现对映异构体的高效分离，从而赋予二维材料分离膜更为广阔的应用前景。”刘波说。

“驿动夏日，尽享实惠”汽车展盛大举行

6月22日，宝湾国际1周年盛典活动在万众瞩目下恢弘启幕。本次周年盛典活动可谓是高潮迭起，精彩不断。3号仓盛大开业、B7商业顺利交付、百余款平价车展及家居建材等各类钜惠豪礼享不停。众多新老客户蜂拥而至，满载而归，活动现场熙熙攘攘人山人海，热闹非凡！

随着我国家庭消费能力的上扬、汽车保有量的增长，同时新能源汽车的强势发展、国家对于环境的政策的实施，导致消费者对汽车消费的需求和观念都在改变。于是借着宝湾国际一周年庆典的东风，“驿动夏日，尽享实惠”汽车展，也在随后，隆重拉开帷幕。

本次车展为众多汽车品牌提供了一次集中展示与

交易的平台。雷诺、领克、长马、荣威、猎豹、广丰、吉利、斯威、奔腾、一马、一众、威马、别克、海马、雪铁龙、奇瑞新能源、江淮、英菲尼迪、凯迪拉克、林肯、北汽新能源、东风风光、比亚迪、众泰、雪佛兰、现代、福特、广本等多个品牌竞相亮相。为大家奉献了一场“性价比”高的汽车盛宴。同时它的举办，也是对消费趋势前瞻的最好体现。

本次活动，得到了各级领导、各大汽车经销商以及市民朋友们的纷纷支持。我们相信，有着各汽车生产、销售厂家的一流品牌，一流信誉，一流服务，有着我们的规范管理，优质服务，勤奋工作，有着宝湾这样优秀的战略合作伙伴，在未来，安徽汽车行业的发展一定能够走上新的台阶。

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)